自我检测三
一、 多项选择题：本大题共20个小题，每小题1分，共20分。在每个小题给出的四个选项中，至少有二个符合题目要求，请把正确选项前的字母填在横线上。

1、 垄断竞争市场的特点是：（　　　）

A、生产者众多，各种生产资料可以完全流动；

B、生产的产品同种但不同质，即产品之间存在着差异，产品的差异性是指各种产品之间存在着实际或想象的差异；

C、由于产品差异性的存在，生产者可以树立自己产品的信誉，从而对其产品的价格有一定的控制力；

D、没有一个企业能影响产品的价格。

2、 属于证券经营机构的业务有____。

A、承销 B、经纪 C、自营 D、基金管理

3、 影响行业兴衰的主要因素,包括____。

A、行业的经济结构 B、技术进步 C、政府政策 D、社会习惯的改变

4、 按计息的方式分类，债券可分为____。

A、附息债券 B、贴现债券 C、单利债券 D、复利债券

5、 债券的理论价格的决定因素有____。

A、债券期值 B、期限 C、利率水平 D、票面价值

6、 反转突破形态有____。

A、圆弧形态 B、喇叭形 C、旗形 D、三角形

7、 反映公司盈利能力的指标有____。

A、主营业务利润率 B、主营业务收入增长率 C、资产收益率D、存货周转率

8、 证券经营机构在股票交易中的禁止性行为有____。

A、欺诈客户的行为 B、透支交易行为 C、内幕交易行为 D、操纵市场行为

9、 市场行为的内容包括____。

A、市场的价格 B、信息 C、成交量

D、达到这些价格和成交量所用的时间

10、 公司竞争地位分析,包括____。

A、公司的盈利能力 B、企业经营效率

C、技术水平 D、项目储备及新产品开发

11、 同步指标有____。

A、股票价格指数 B、失业率 C、国民生产总值 D、银行短期商业贷款利率

12、 货币政策工具中的一般性政策工具包括____。

A、法定存款准备金率 B、再贴现政策 C、汇率 D、公开市场业务

13、 技术分析的类别主要包括____。

A、指标派 B、切线派 C、K线派 D、波浪派

14、 行业成长阶段的特点包括____。

A、市场需求较平稳 B、市场需求增长较快

C、产品由单一低质高价迅速向多祥、高质低价发展 D、生产成本逐步降低

15、 证券投资基本分析的理论主要包括____。

A、经济学 B、财政金融学 C、财务管理学 D、投资学

16、 影响期限结构形状的因素的相关理论包括____。

A、市场预期理论 B、流动性偏好理论 C、市场分割理论 D、流动性溢价理论

17、 债券价格、到期收益率与息票利率之间的关系可用下式概括____。

A、息票利率<到期收益<->债券价格>票面价值

B、息票利率<到期收益<->债券价格<票面价值

C、息票利率>到期收益<->债券价格<票面价值

D、息票利率>到期收益<->债券价格>票面价值

18、 在K线运用当中,____。

A、无上影线的阳线对多方有利

B、上影线越短,实体越长越有利于多方

C、上影线越长,对空方越有利

D、K线分阴线和阳线两种形态

19、 评价宏观经济形势的相关变量有____。

A、利率 B、经济增长率 C、汇率 D、财政收支

20、 证券分析的基本要素包括____。

A、信息 B、步骤 C、方法 D、方式

二、 填空题：本大题共10个小题，每小题1分，共10分。请把题中缺少的文字填在横线上。

1、 对公司的分析可以分为_______分析和______分析两大部分。

2、 计量经济模型主要有经济变量、_____以及_____三大要素。

3、 债券有六个方面的基本特性影响其定价，它们是 、利率提前赎回规定、_____、市场性、拖欠的可能性。

4、 公司基本素质分析包括公司_____分析、公司盈利能力及增长性分析和公司_____分析。

5、 根据其与经济周期的相关性,行业可分为_______型行业, 周期型行业与________型行业。

6、 资产负债表反映的是公司资产与________(包括股东权益)之间的平衡关系。

7、 反映偿债能力的指标有　　、　　、　　和　　。

8、 技术分析的三大假设是：市场行为涵盖一切信息，_____，历史会重演。

9、 波浪理论中，一个完整的下降周期由_____浪组成，其中_____浪是主浪，_____浪是调整浪。

10、 在预期市场收益率高于无风险收益率时，市场时机选择者将选择_____（高、低）b值的证券组合。

三、 判断题：本大题共25个小题，每小题1分，共25分。请在每题的括号内，正确的打上"4"，错误的打上"5"

1、 基本分析的优点是同市场接近，考虑问题比较直接。（ ）

2、 具有较高提前赎回可能性的债券应具有较高的息票利率，也应具有较高的到期收益率，其内在价值也就较高。（ ）

3、 在市场总体利率水平上升时，债券的收益率水平也应上升，从而使债券的内在价值增加；反之，在市场总体利率水平下降时，债券的收益率也应下降，从而使债券的内在价值减少。（ ）

4、 如果债券的市场价格下降，则其到期收益率也随之下降。（ ）

5、 通过先行指标算出的国民经济转折点大致与总的经济活动的转变时间同时发生。（ ）

6、 贷款利率的提高，增加公司成本，从而降低利润；存款利率提高增加了投资者股票投资的机会成本，二者均会使股票价格下跌。（ ）

7、 本币贬值，资本从本国流出，从而使股票市场价格下跌。（ ）

8、 存货周转率是反映公司偿债能力的指标。（ ）

9、 公司的技术水平是决定公司竞争地位的首要因素。（ ）

10、 道氏理论认为开盘价是最重要的价格。（ ）

11、 一般来说，股价停留的时间越长，伴随的成交量越大，离现在越近，则这个支撑或压力区域对当前的影响就越大。（ ）

12、 越重要越有效的趋势线被突破，其转势的信号就越弱。（ ）

13、 根据葛兰威尔法则，股价跌破平均线，并连续暴跌，远离平均线，为卖出信号。（ ）

14、 如果DIF的走向与股价走向相背离，且DIF上升，则为买入信号。（ ）

15、 波浪理论中，所有的浪由两部分组成，即主浪和调整浪。（ ）

16、 实现收益最大化是构建证券组合的唯一目的。（ ）

17、 现代证券组合理论的立足点在于投资者的投资决策基于对两个目标──"预期收益最大化"和"不确定性（风险）最小化"的全盘考虑。（ ）

18、 资本资产套利模型应用的核心是寻找那些价格被误定的证券。（ ）

19、 詹森指数为正，表明证券组合绩效较好。（ ）

20、 债券的息票利率越低、债券价格的易变性也就越大。（ ）

21、 上市辅导期自公司与证券经营机构签订证券承销协议和辅导协议起,至公司股票上市一年止。（ ）

22、 市场预期理论的基本观点认为如果投资于长期债券,基于债券未来收益的不确定性,他们要承担较高的价格风险。（ ）

23、 在可转换证券的市场价格计算中,转换升水是转换平价与基准股价之差。（ ）

24、 预期回报率越高，投资者所承担的风险也就越大。（ ）

25、 NPV>0，股票被低估价格，可以购买这种股票。（ ）

四、 改错题：本大题共10个小题，每小题1分，共10分。每一小题中有一处错误，请标出错误之处，并写出正确文字。

1、 股份有限公司发起人以工业产权、非专利技术出资的金额不得超过股份有限公司注册资本的25%。

2、 公司未弥补的亏损达股本总额1/10时，应当在2个月内召开临时股东大会

3、 股份有限公司设监事会，其成员不得少于5人。

4、 股份有限公司的财务会计报告应当在召开股东大会年会的15日以前置备于本公司，供股东查阅。

5、 公司分立时，应当编制资产负债表及财产清单。公司应当自作出分立决议之日起5日内通知债权人，并于30日内在报纸上至少公告3次。债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自第一次公告之日起90日内，有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

6、 上市公司对发行股票所募资金，必须按招股说明书所列资金用途使用。改变招股说明书所列资金用途，必须经监事会批准。

7、 公司的董事长，1/3以上的经理发生变动，是公司重大事件。

8、 通过证券交易所的证券交易，投资者持有一个上市公司已发行的股份的5%时，继续进行收购的，应当依法向该上市公司所有股东发出收购要约。

9、 证券登记结算机构应当妥善保存登记、托管和结算的原始凭证。重要的原始凭证的保存期不少于7年。

10、 基金管理人应当于每个会计年度的前6个月结束后30日内编制完成中期报告，并刊登在中国证监会指定的全国性报刊上。

五、 简答题：本大题共5个小题 ，每小题5分，共25分。

1、 比较合理的证券投资分析应包含哪几个步骤？

2、 简述秃头光脚大阳线实体的市场含义。

3、 在传统的证券组合管理中，构想证券组合资产时应考虑哪些基本原则？

4、 对股票资产实施组合管理可分哪几个步骤进行？

5、 什么叫有效边界？

六、 计算题:本大题共4个小题,共16分(第一小题5分,第二小题、第三小题3分,第四小题。保留小数两位)。
1、 债券C期限5年,息票利率7%,若售价等于面值1000元,其收益率将为多少？若分别将其收益率提高1%和降低1%,试比较二者价格变动的差异。

2、 假设A公司目前股息为每股0.2元,预期回报率为11%,未来2年中超常态增长率为20%,随后的正常增长水平为10%,则股票理论价格应为多少？

3、 某公司的可转换债券,年利为10.25%,发行期两年,债券价格1200元,其转换价格为20元,假设股票在到期前一个月为转换期,并且股价维持在30元,问是转换成股票还是领取债券本息？

4、 已知市场指数方差为0.4 

股票
权数
b值
方差

1
    0.6
    0.8
    0.5

2
    0.4
    0.3
    0.3

计算这两种股票资产组合的方差。

七、 分析题：(本题14分)

1、下表为X公司的资产负债表、损益表的有关资料：
(1) 资产负债表：        1998年12月31日                 单位：万元 

	项目
	年初数
	年末数
	项目
	年初数
	年末数

	流动资产
	 
	 
	流动负债
	 
	 

	现金
	89        
	11000
	短期借款     
	5300    
	6600

	短期投资
	1508
	3000
	应付帐款
	1300
	2500

	应收帐款
	18
	3845
	应付工资及福利费    
	0
	0

	预付帐款
	303
	655
	应付股利
	0
	0

	存货
	7982
	10500
	一年内到期的长期负债
	0
	2200

	流动资产合计
	9900
	29000
	流动负债合计
	6600
	11300

	长期投资
	 
	 
	长期负债         
	 
	 

	长期投资
	0
	2800
	应付负债
	0
	0

	固定资产
	 
	 
	长期借款     
	6300
	1800

	固定资产原价
	17072
	17460
	长期负债合计
	6300
	1800

	减：累计折旧
	6772
	7660
	股东权益        
	 
	 

	固定资产净值
	10300
	9800
	股本
	5020
	11077

	无形资产和其他资产
	 
	 
	资本公积
	2090    
	17070

	无形资产
	0
	0
	 
	 
	 

	未分配利润
	165
	300
	 
	 
	 

	股东权益合计     
	7300
	28500
	 
	 
	 

	资产总计
	20200
	41600
	负债及股东权益合计
	20200
	41600


 
(2) 损益表：                         1998年12月31日                     单位：万元
项 目                     本年累计       上年累计
一. 营业收入                11900         10600
减：营业成本（销售成本）    6450          6630
销售费用                    268           151
管理费用                    722           687
财务费用（利息费用）        815           802
营业税金（5%）             595           530
二. 营业利润                3050          1800                  

加：投资收益              222           0

营业外收入                678           0

减：营业外支出             30           0

三. 税前利润              3920         1800

减：所得税（33%）        1293.6        594

四. 税后净利润            2626.4       1206

(3) 其他资料：

    发行在外股票数：1997年5020万股，1998年11077万股

    平均股价：1997年9元/股，1998年10元/股

    1998年派发现金股息：2216万元

要求：

(1) 计算偿债能力指标：流动比率、速动比率、已获利息倍数、负债比率。
(2) 计算盈利能力指标：毛利率、净利率、资产收益率、股东权益收益率。
(3) 计算投资收益指标：每股帐面价值、每股收益、每股股息、股息支付率、每股获利率、市盈率、净资产倍率。

 (4) 试从投资者角度简要分析该公司的财务状况。 

